

內政部警政署刑事警察局新聞資料

■新聞稿 1 則 背景資料 份 照片

請立即發布 ■請於 101 年 12 月 16 日發布

交友 App 暗藏詐騙陷阱，網路交友請小心！

網路交友方式發展蓬勃，從早期的網路聊天室、MSN 演進到 facebook 等平臺，而智慧型手機儼然成為主流通訊的現今，各式交友通訊軟體（簡稱：App）如雨後春筍般出現，詐騙手法與時俱進的歹徒也把歪腦筋動到交友 App，根據 165 反詐騙專線資料庫統計，今年 11 月 1 日起至 12 月 16 日，民眾因使用交友 App 而被詐騙的案件數就有 16 件，案件數有逐漸上升的趨勢，請使用網路交友 App 的朋友應多加留意。

家住臺北的陳先生使用了 遇見 (iAround)App，在此交友平臺上遇到一位面容姣好的劉小姐，雙方相談甚歡，於上月 17 日劉小姐突然表示自己兼差從事援交，因為急需用錢，詢問是否要約她，待陳男應允，隨後接到一位自稱“雷豹”的男子來電，稱為確認身分要求被害人購買遊戲點數，又以點數太少等理由，讓陳先生來回奔走 5 家便利商店購買遊戲點數，總計購買新臺幣 11 萬 3,000 元點數，後來積蓄用罄，對方竟嗆聲說你如果不買！我就找 20 幾個小弟親自找你拿錢，陳先生心生畏懼，遂向警方報案，始知全是騙局一場。

在高雄唸書的陳姓女學生於 11 月份於相同交友平臺，遇見綽號“呆呆”的吳姓男子，其言談幽默風趣，彼此互動良好，吳男誣稱準備與妻子離婚，願以每月 5 萬元包養陳同學，陳同學當時雖無明確表示，雙方仍持續於 App 往來，某日吳男向被害人稱其小舅子交通意外住院急需 3,000 元，希望金援應急，之後又藉故讓陳同學購買易付卡及代繳電話費用，吳男得手財物後，便不見蹤影，被害人總共損失 7,848 元，事後警方逮捕這位騙徒，其供稱因為缺錢花用，知道很多年輕人都在使用交友 App，才利用此一管道，尋找目標行騙。

由於網路隱匿且查證困難的特性，常為有心人士利用，歹徒以典

型援交購買遊戲點數詐騙手法，結合交友軟體風潮，於熱門交友 App 中找尋渴望交友的年輕人為下手目標，利用他們較欠缺社會經驗之弱點，以美色或金錢利誘，一旦願者上鉤，便開始假借名義詐財行騙。刑事警察局呼籲，網路交友暗藏可能損及人身及財物安全之陷阱，過程中若遇網友提及金錢援助或違常之利益贈送時，就必須提高警覺，對方如何動之以情，自己仍需保持理性，不輕易受其影響，才是防範網路交友詐騙事件有效之道。